

金融活水浇灌民企

提质+创新 海南邮储银行服务民企再加力

□ 本报记者 汪慧 通讯员 梁磊

扩面增量 为民营企业注入新活力

“帮助民营经济解决发展中的困难,支持民营企业改革发展,变压力为动力,让民营经济创新源泉充分涌流,让民营经济创造活力充分迸发。”习近平总书记在民营企业座谈会上的讲话,为邮储银行支持民营企业发展指明了方向。

金融是经济运行血脉、是资源配置的核心。近年来,邮储银行海南省分行(以下简称海南邮储银行)不断强化导向、完善机制,创新产品和服务,坚守金融服务实体经济的初心,把牢服务民营、小微企业经营发展重点,在给予民营企业“一以贯之”的支持的同时,给予“一视同仁”的对待,在产品价格上,持续让利民营企业,截至2018年下半年海南邮储银行小微企业民营贷款利率平均下降74个BP。截至2018年8月末,海南邮储银行服务小微企业贷款客户总量达近万户,约占全省金融机构客户数的20%,排名全省第二。

海南邮储银行不仅连年完成“三个不低于”和“两增两控”监管指标,还被海南省政府和海南省商业总会分别授予“百强企业”和“海南省优秀企业”称号。

以民营经济带动海南经济的起飞,改革开放40年海南形成了具有鲜明特色的“岛屿经济”,围绕这一特色,海南邮储银行主动对接民营企业金融需求,以“两支队伍”、“一个综合营销平台”为主要措施,支持民营企业做大做强,着力帮助民营企业跨越“市场冰山、融资高山、转型火山”。

主动促进企业对接国家和地方经济发展战略,通过顶层设计、专项资源、专项产品和审批绿色通道等措施,海南邮储银行正在助力民营企业积极对接海南“自贸区、自由贸易港”建设、“一带一路”经济发展、海南“十二大产业”等重点经济战略走向更广阔

的发展舞台。

节能环保产业由于技术资金密集特点,项目研发、技术落地都离不开金融的信贷支持。以海南广源节能环保股份有限公司为例,一个节能环保项目周期为5年,前2到3年属于技术推广期,利润并不可观,这时就需要银行的帮助。针对企业困境,海南邮储银行主动上门服务,经过评估,将光电控水技术项目列为了重点扶持对象,为其制定了100万元的资金扶持方案。

据了解,截至9月末,该行小企业贷款余额13.96亿元,占全部贷款余额的6.33%,贷款企业全部为民营企业,户数310户。

强化保障 护航民营企业高质量发展

近年来,海南邮储银行多措并举,不断强化保障措施,为民营企业提供优质高效的金融服务。

据介绍,目前该行设立的350家机构中,80%的网点分布在县域和乡镇,实现了对辖内县域的“全覆盖”,2015年在祖国最南端三沙市设立自助银行,延伸服务触角,深耕区域市场,成为服务民营和小微企业的主力军。

保障民营企业贷额度供给。近年来,在信贷规模紧张的情况下,海南邮储银行单列专项规模,重点开展“两小”业务(小额贷款和小企业贷款),优先满足农村小微经营主体融资需求,大力支持“三农”和产业结构调整、缓解企业“融资难、融资贵”问题,截至2018年上半年,海南省分行累计发放小额贷款已超过150亿元。

同时,在资源与产品保障上持续加码。按照中小企业优先的原则,统筹安排贷款投放。建立信贷资产流转常态化机制,在风控保障上,以“资产保全、现金管

理、合规经理派驻”为支撑,守好安全防线和风险底线;在服务保障上,强调做好审批服务工作,以控制好风险为前提,有力促进海南民营企业授信业务开展。

此外,针对困难企业,该行主动帮扶,坚持以“审慎操作、平稳过渡”的工作方法处置问题贷款。对有望走出困境的企业不盲目抽贷压贷,坚持“敞口不扩大、担保不弱化”,坚持地方政府统一协调,坚持金融同业一致行动,积极提供便利为企业转贷,对于出现暂时性困难的企业或受担保影响的企业存量贷款,不任意提高担保条件;努力实现债务平移,对因担保产生的债务,允许担保企业实行债务平移,而不是简单诉讼,努力促成企业脱困和贷款风险化解。

2017年以来,该行实施风险化解金额1000余万元,其中小微企业贷款不良率仅为0.04%,主要采取的措施是收回再贷、利率调整,减额续贷,成效远好于预期。

提高水平 增强小微企业金融服务获得感

近年来,海南邮储银行把发展小微金融作为战略重点来谋划和推进,坚定实施营销机制改革,加大资源倾斜,强化创新驱动,推行“送贷上门”,小微金融实现又好又快发展。

围绕小微企业贷款“大群体、小金额”的特点。海南邮储银行主动搭建服务平台,助力民企发展,加强与政府职能部门的合作,搭建“政府、银行、企业、农户”融资合作新平台,先后与海南省政府、省农业厅、省国开行签订全面战略合作协议,推动银政、银协、银企、银担、银保优势互补,更好地服务地方经济建设。

在三农地区,海南邮储银行通过“信用村/镇”建设扩大金融供给、拓展获客渠道、优化担保方式,降低准入门槛,增强获客能力,努力扩大普惠金融受益面。截至2018年6月末,邮储银行海南分行已对辖内18个市县的100个村委会(农场)授予“信用村”称号,评定待授牌村委会5个,正在调查村委会7个;评定信用用户4188户,实现放款3054笔,金额2.7亿元,

扩大普惠金融的受益面,降低授信门槛,助力民营企业蓬勃发展,支持民营企业发展,是党中央的一贯方针,海南邮储银行将坚定不移、与民营企业携手前行。



海口农商银行:把小微服务“送上门”

本报讯(记者 汪慧 通讯员 秦娇)为普及小微企业金融服务知识,努力营造服务小微企业成长的良好氛围,近日,海口农商银行在海口琼山区喜盈门家具建材城举行“小微企业金融服务宣传活动”。喜盈门建材城部分商户、运营管理公司招商部员工、海口农商行喜盈门支行、大同支行相关人员参会。

活动中,海口农商银行工作人员就小微企业金融服务最新政策进行了详细讲解,尤其对《关于进一步深化小微企业金融服务的意见》(银发[2018]162号)中的政策服务体系进行了系统介绍,同时针对商户特点详细介绍了商圈贷、商租贷、个人一抵通、个人经营性贷款和续贷等小微金融产品。活动现场,有贷款意向的商户填写了贷款申请。与会商户与运营方对此次活动表示认可,同时,希望农商银行能经常举办不限于宣讲这种方

式的多种活动,让更多的客户可以体验到更好的优质金融服务。

海口农商银行有关负责人表示,此次活动的举办将为小微企业金融服务工作的深入开展奠定坚实的基础。下一步,该行还将继续秉持“服务三农、支持小微”的发展定位,与相关部门一道继续以金融服务小微企业发展作为工作重点,着力解决小微企业融资难的问题,助力小微企业腾飞。

据了解,近年来海口农商行将小微金融作为三大战略之一,大力支持小微企业发展,为小微企业量身定制了特有的贷款产品,同时不停优化信贷业务审批流程,提高审批效率,不断加大小微企业的金融扶持力度,截止10月31日,海口农商银行小微企业贷款余额93.88亿元,较年初新增11.59亿元,增速14.08%。

海南农发行举行 预备党员入党宣誓仪式

本报讯(记者 汪慧 通讯员 王锦璇)11月26日下午,海南农发行机关党委为6名预备党员举行集体入党宣誓仪式。一曲雄壮高亢的《国际歌》拉开了宣誓仪式的序幕,预备党员列队面向党旗,举起右臂,郑重宣誓,表达了为共产主义事业奋斗终身的决心。

海南农发行党委委员、副行长、机关党委书记郑少明对参加宣誓仪式的预备党员提出三点要求:一是恪守入党誓言,践行庄严承诺。二是加强理论学习,提高党性修养。三是牢记党的宗旨,发挥模范作用。各位预备党员表示,今后将强化党性修养,争当先锋模范,为党的崇高事业和农发行高质量发展奉献自己青春和力量。